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KODY CPV:  

                                                                           
45215000-7 Roboty budowlane w zakresie budowy obiektów budowlanych opieki 
zdrowotnej i społecznej, krematoriów oraz obiektów użyteczności publicznej   
45215140-0 Obiekty szpitalne   
45400000-1 Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych                                                 
45410000-4 Tynkowanie   
45440000-3 Roboty malarskie i szklarskie   
45442000-7 Nakładanie powierzchni kryjących   
45442100-8 Roboty malarskie   
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA. 
 
1.1 Nazwa nadana zamówieniu przez Zamawiającego. 

 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych jest zestaw niezbędnych 
wymagań dotyczących wykonania i odbioru robót budowlanych, związanych z realizacją Zadania: „Przebudowa 
Oddziału Pediatrycznego w Szpitalu Powiatowym w Chrzanowie przy ul. Topolowej 16”  
Zawartość części ogólnej specyfikacji jest wspólna dla poszczególnych rodzajów robót budowlanych opisanych wg 
podziału Wspólnego Słownika Zamówień. 
 

1.2  Zakres stosowania STWiORB. 
 
Poniższa Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych stanowi część dokumentów przetargowych 
i kontraktowych oraz należy ją stosować przy zlecaniu i wykonywaniu robót opisanych w punkcie 1.1.  
Wszystkie Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych (STWiORB) jako integralne części 
dokumentów przetargowych i umownych, należy odczytywać i rozumieć łącznie w odniesieniu do wszystkich robót 
objętych Umową i opisanych Dokumentacją projektową, o których mowa w pkt 1.1. Ustalenia zawarte w niniejszej 
Specyfikacji Technicznej ST-00.00 obejmują wymagania ogólne, wspólne dla wszystkich robót objętych Specyfikacjami 
Technicznymi (STWiORB) i Dokumentacją projektową. Zapisy i regulacje zawarte choćby w jednej ze Specyfikacji 
technicznych należy stosować i odnosić do wszystkich robót budowlanych objętych niniejszym przedmiotem 
zamówienia. Ogólną Specyfikację Techniczną (ST-00.00) należy rozumieć, stosować i czytać łącznie w powiązaniu z 
wymienionymi Specyfikacjami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót (STWiORB) w pkt 1.3 w sposób uzupełniający. 
 
1.3  Przedmiot i zakres robót budowlanych.  

 
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji Technicznej dotyczą prowadzenia robót przy wykonaniu: 

 Przygotowanie powierzchni tynków i płyt gipsowo-kartonowych do malowania 
 Wykonanie powłok malarskich ściennych farbami emulsyjnymi  
 Wykonanie powłok malarskich ściennych farbami odpornymi na zmywanie o charakterystyce dla obiektów 

służby zdrowia, 
 

Zakres opisany został szczegółowo w Dokumentacji projektowej, Umowie i pozostałych STWiORB, które należy czytać 
łącznie i uzupełniająco.  
  
1.4 Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych. 
 
Zakres prac towarzyszących i robót tymczasowych wynika z Dokumentacji projektowej oraz z poszczególnych 
STWiORB, i ponadto obejmuje: 
 

 organizację, zagospodarowanie i utrzymanie Terenu budowy i zaplecza wraz z zapewnieniem i utrzymaniem 
niezbędnych mediów, 

 zapewnienie pełnej obsługi geodezyjnej podczas wykonawstwa robót, 
 zapewnienie pełnej obsługi geologicznej podczas wykonawstwa robót, 
 zabezpieczenie Terenu budowy i zaplecza w porze dziennej i nocnej wraz z minimalizacją uciążliwości dla 

mieszkańców i funkcjonowania szpitala, 
 zorganizowanie i wykonanie wszystkich dostaw materiałów i urządzeń, które są niezbędne do wykonania 

Umowy, 
 zapewnienie materiałów pomocniczych niezbędnych dla prawidłowego wykonania robót podstawowych, 
 zorganizowanie i przeprowadzenie niezbędnych rozruchów, prób, badań, inspekcji i odbiorów, 
 wykonanie projektu organizacji ruchu kołowego i pieszego na czas trwania robót, który zostanie uzgodniony 

oraz zatwierdzony przez instytucje zarządzające ruchem – jeżeli będzie wymagany, 
 zmianę organizacji ruchu w czasie robót, koszt oznakowania, objazdów i zabezpieczeń, 
 wywóz ziemi oraz materiałów z rozbiórki oraz związany z tym koszt załadunku, transportu, składowania i 

utylizacji – w zakresie nieuwzględnionym w Przedmiarze robót, 
 opłaty za nadzory pełnione przez właścicieli uzbrojenia, uzgodnienia, warunki niezbędne do realizacji 

przedmiotu Umowy, 
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 wykonanie dokumentacji powykonawczej łącznie z inwentaryzacją geodezyjną w wymaganym prawem i przez 
Zamawiającego zakresie, oraz pozwalającą na uzyskanie pozwolenia na użytkowanie, 

 doprowadzenie terenu budowy do stanu pierwotnego lub zakładanego stanu w rozwiązaniach projektowych lub 
wynikającego z uzgodnień, 

 przekazanie przedmiotu Umowy jako kompletnego i sprawnego do eksploatacji w rozumieniu Polskiego Prawa, 
 ewentualne zapewnienie na potrzeb budowy i zaplecza agregatu prądotwórczego wraz ponoszeniem kosztów 

eksploatacyjnych. 
 

Brak wyszczególnienia w dokumentacji jakichkolwiek prac towarzyszących i robót tymczasowych, możliwych do 
przewidzenia przez Wykonawcę na podstawie Dokumentacji projektowej (projektu), Specyfikacji Technicznych 
Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych oraz zgodnie z aktualną wiedzą i sztuką budowlaną, nie może stanowić 
podstawy do zażądania przez Wykonawcę dodatkowego wynagrodzenia. Uznaje się, że wszystkie prace towarzyszące i 
roboty tymczasowe zawarte są w cenie oferty (w poszczególnych cenach jednostkowych robót), nawet jeżeli ich pozycje 
nie zostały opisane w Przedmiarze robót. 
 
UWAGA! 
Całościowy przedmiot niniejszego zamówienia zawiera różne roboty budowlane opisane w Dokumentacji projektowej i w 
Specyfikacjach Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. W związku z powyższym roboty należy 
realizować w ramach ogólnej koordynacji i ustalonego harmonogramu, eliminując ewentualne kolizje i przestoje robót. W 
przypadku wystąpienia wspólnych robót rozbiórkowych, odtworzeniowych, tymczasowych i towarzyszących rozliczane 
będą one łącznie dla wszystkich robót, których dotyczą. 
 
1.5 Określenia podstawowe. 
 
Określenia podstawowe podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania Ogólne”. 

 
1.6 Informacje o terenie budowy zawierające wszystkie niezbędne dane. 
 
Informacje o terenie budowy podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania Ogólne”. 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH ORAZ NIEZBĘDNE WYMAGANIA 
ZWIĄZANE Z ICH PRZECHOWYWANIEM, TRANSPORTEM, WARUNKAMI DOSTAWY, SKŁADOWANIEM I 
KONTROLĄ JAKOŚCI  

Ogólne wymagania dotyczące właściwości wyrobów budowlanych oraz niezbędne wymagania związane z ich 
przechowywaniem, transportem, warunkami dostawy, składowaniem i kontrolą jakości, podane są w specyfikacji 
technicznej ST-00.00 „Wymagania Ogólne”. 
 
Wszystkie materiały do wykonania robót murowych powinny odpowiadać wymaganiom zawartym w normach polskich 
lub aprobatach technicznych ITB dopuszczających dany materiał do powszechnego stosowania w budownictwie. 
 
2.1 Farby  
 

 Bezzapachowe w trakcie malowania i po wyschnięciu, 
 Odporne na środki dezynfekujące, 
 Paroprzepuszczalne, 
 dużej zdolności krycia,  
 Kolor (pigment) o dużej odporności na światło oraz alkalia 

 
Stosowane farby winny odpowiadać postanowieniom normy PN-C-81914:2002 „Farby dyspersyjne do malowania wnętrz 
bubynków”. 
Powinny posiadać odpowiednie dopuszczenia do stosowania w obiektach służby zdrowia  
i charakteryzować się podwyższoną zmywalnością. 
Farba (baza) winna umożliwiać barwienie do koloru zgodnego z projektem. 
Zastosowanie i kolorystyka : według zestawienia projektowego. 
 

 Podkłady do malowania elementów instalacji, 
 Farby antykorozyjne,  
 Farby do napraw itd.  
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Powinny spełniać Wymagania Ogólne Specyfikacji Technicznej, być zgodne z owiązującymi  normami oraz posiadać 
odpowiednie do danego zastosowania Aprobaty Techniczne i Oceny – Opinie PZH, bądź innej upoważnionej instytucji.  
 
Użyte kolory  
 
Korytarze 
NCS - S 1002-G50Y  
 
Sale zabiegowe, obserwacyjne, IT,  resuscytacyjna itp:  
NCS - S 1502-R  
 
Pomieszczenia personelu i pomocnicze, pozostałe po za wymienionymi gdzie indziej   
NCS - S 1005-G70Y  
 
2.2 Woda do celów budowlanych 

 
Do prac malarskich i tapetowania stosować można każdą wodę zdatną do picia oraz wodę rzeki lub jeziora bez 
zanieczyszczeń. 
Niedozwolone jest użycie wód ściekowych, kanalizacyjnych bagiennych oraz wód zawierających tłuszcze organiczne 
oleje i muł. 
Woda powinna odpowiadać wymaganiom PN-EN 1008:2004. 
 
2.3 Warunki dostaw 

 
Ogólne wymagania dotyczące warunków dostaw podano w specyfikacji „Ogólne wymagania techniczne”. 
 
Wykonawca powinien: 
- dokonać uzgodnień z producentem dotyczącym gwarancji jakości całej zamówionej ilości farb 
- dokonać uzgodnień dotyczących rytmiczności dostaw wynikających z harmonogramu robót 
- zagwarantować sobie dostęp do wyników badań pełnych i niepełnych oraz specjalnych, wykonanych  
przez producenta 
- zapewnić sobie od producenta atest dla każdej jednorazowo wysyłanej partii minerałów  zawierających następujące 
dane: 

 nazwę i adres producenta, 
 datę i numer kolejny badania 
 oznaczenie według normy 
 ilość  
 pieczęć i podpis osoby odpowiedzialnej za wykonanie badań 

 
Farby ich opakowania powinny mieć niżej podane oznaczenia: 
 Znak handlowy producenta i / lub właściwy znak fabryczny i kraj pochodzenia 
 Oznaczenie normowe 
 Odpowiednia norma europejska lub krajowa 
 Kolor, kod koloru, 
 Data przydatności 

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN NIEZBĘDNYCH LUB ZALECANYCH DO WYKONANIA 
ROBÓT BUDOWLANYCH ZGODNIE Z ZAŁOŻONĄ JAKOŚCIĄ; 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót budowlanych zgodnie z 
założoną jakością, podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania Ogólne”. 
 
Wykonawca przystępujący do wykonania prac winien wykazać się możliwością korzystania z maszyn i sprzętu 
gwarantujących właściwą to jest spełniającą wymagania Specyfikacji Technicznej jakość robót. 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na 
jakość wykonywanych prac, zarówno w miejscu tych prac, jak też przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w 
czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów, sprzętu itp. Sprzęt używany przez wykonawcę winien uzyskać 
akceptację Nadzoru Inwestycyjnego. 
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4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 

Ogólne wymagania dotyczące środków transportu, podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania Ogólne”. 
 
Materiał winien być transportowany i składowany w opakowaniach fabrycznych, w sposób zabezpieczający przed 
uszkodzeniami lub pogorszeniem parametrów technicznych. Materiały winny być przechowywane i składowane zgodnie 
z wymaganiami norm i warunkami gwarancji jakości, w sposób umożliwiający łatwą i jednoznaczną identyfikację każdej 
dostawy. 
Wyroby powinny być transportowane i przechowywane zgodnie z zaleceniami producenta.  

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH Z PODANIEM SPOSOBU 
WYKOŃCZENIA POSZCZEGÓLNYCH ELEMENTÓW, TOLERANCJI WYMIAROWYCH, SZCZEGÓŁÓW 
TECHNOLOGICZNYCH ORAZ NIEZBĘDNE INFORMACJE DOTYCZĄCE ODCINKÓW ROBÓT 
BUDOWLANYCH, PRZERW I OGRANICZEŃ, A TAKŻE WYMAGANIA SPECJALNE;  

 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót z podaniem sposobu wykończenia poszczególnych elementów, tolerancji 
wymiarowych, szczegółów technologicznych oraz niezbędne informacje dotyczące odcinków robót budowlanych, przerw 
i ograniczeń, a także wymagania specjalne; podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania Ogólne”. 
 
5.1 Wymagania ogólne 
 
Roboty malarskie i przygotowawcze winny być wykonywane zgodnie z dokumentacją techniczno projektową oraz 
postanowieniami Specyfikacji Technicznej. 
 
Prace na wysokościach należy wykonywać z prawidłowych rusztowań, drabin lub z pomostów opieranych na konstrukcji. 
Pracownicy powinny być zabezpieczeni przed upadkiem pasem bezpieczeństwa przymocowanym do konstrukcji. Należy 
stosować odzież ochronną (buty, fartuchy – kombinezony, rękawice gumowe oraz okulary ochronne). Skórę twarzy i rąk 
należy zabezpieczyć tłustym kremem ochronnym.  
Przy malowaniu wyrobami zawierającymi lotne rozpuszczalniki należy zapewnić stałe przewietrzanie pomieszczeń oraz 
przestrzegać zakazu palenia papierosów, używania otwartego ognia i używania urządzeń mogących powodować 
iskrzenie. 
 
Do robót związanych z wykonaniem powłok malarskich można przystąpić po zakończeniu robót ogólnobudowlanych i po 
zakończeniu procesu osiadania ścian budynku, szczególne murowanych. 
Pierwsze malowanie należy wykonać po: 

 zakończeniu robót tynkarskich, okładzin z płytek ceramicznych, 
 osadzeniu ościeżnic drzwiowych i okiennych, dopasowaniu ślusarki i stolarki, ale przed założeniem opasek, 
 wykonaniu  podłoży pod wykładziny podłogowe,  
 zakończeniu robót instalacyjnych (wodociągowe, kanalizacyjne, co, elektryczne, wentylacji  

i klimatyzacji, okablowania strukturalnego itp.) wraz ze sprawdzeniem instalacji, przed montażem 
ceramicznych i metalowych urządzeń sanitarnych oraz gniazdek elektrycznych, armatury oświetleniowej, 
kratek wentylacyjnych. 

 zainstalowaniu trzonów kuchennych (dla zespołu żywieniowego). 
 

Drugie malowanie należy wykonać po: 
 wykonaniu białego montażu, 
 ułożeniu posadzek z wyjątkiem wykładzin dywanowych i z tworzyw sztucznych, 
 

Elementy, które w czasie robót malarskich mogą ulec uszkodzeniu lub zabrudzeniu należy zabezpieczyć i 
osłonić!  
 
W pomieszczeniach zamkniętych przy pracach malarskich należy zapewnić odpowiednią wentylację. 
Roboty można prowadzić w temperaturze od >=50C. W ciągu doby temperatura nie powinna spaść poniżej 0oC. 
Jedynie dla farby silikonowej dopuszcza się malowanie w temperaturze >= - 50C. 
Optymalna temperatura do malowania: farbami wodorozcieńczalnymi wynosi +120C do +180C, farbami na bazie 
rozpuszczalników lotnych powyżej+ 50C, farbami chemoutwardzalnymi +150C. 
Niedopuszczalne jest malowanie powierzchni zawilgoconych – w szczególności farbami rozpuszczalnikowymi. 
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Malowanie konstrukcji stalowych wino odbywać się po całkowitym i ostatecznym umocowaniu wszystkich elementów 
konstrukcyjnych i osadzeniu innych elementów w ścianach. 
Zabezpieczenia antykorozyjne na podłożach stalowych prowadzic należy przy wilgotnosci względnej powietrza nie 
większej niż 80%. 
 
Wszystkie powłoki malarskie widoczne (wewnętrzne) winny być wykonane w jakości doborowej, ze starannym 
wykończeniem powłok malarskich (wygładzanie, tępowanie) 
 
5.2  Przygotowanie podłoża 
 
Powierzchnie podłoży pod malowanie  
Podłoża tynkowe powinny pod względem dokładności i równości odpowiadać wymaganiom dla tynków i być 
przygotowane w nastepujący sposób: 
- wszelkie ubytki i uszkodzenia tynku powinny być naprawione przy użyciu tej samej zaprawy, z której  
  tynk był wykonany i zatarte w  taki sposób, aby naprawione miejsce  równało się z powierzchnią tynku,   
  w przypadku malowania farbami klejowymi dopuszcza się użycie do naprawiania uszkodzeń zaprawy  
  gipsowej. 
- przy malowaniu tynków gipsowych podłoże powinno być zagruntowane gruntownikiem pokostowym,   
  środkiem silikonowym, z kleju kostnego, rozcieńczoną farą (farba +woda 1:6). 
Powierzchnie tynków nowych lub uprzednio malowanych należy oczyscić. W zależnosci od powłoki   
malarskiej nowe tynki cementowo-wapienne należy zagruntować. 
Powierzchnie tynków pod malowanie powinna być : 
 mocne, tzn. powierzchniowo nie pylące, nie wykruszające się, bez spękań i rozwarstwień, 
 czyste, tzn. bez plam, zaoliwień, pleśni i zanieczyszczeń (kurzem, rdzą itp.) 
 dojrzałe pod malowanie, tzn. po 2-6 tygodniach w zależności od rodzaju farby  
 suche; 

o dla tynków maksymalna wilgotność 4% podłoża masy, 
o dla gładzi gipsowych 4% podłoża masy, 
o dla drewna 4% podłoża masy (dla lakierów olejnych, z żywic syntetycznych) oraz 12% dla lakierów 

chemoutwardzalnych. 
Łuszczące się powłoki malarskie powinny być całkowicie usunięte, a powierzchnia tynku powinna być oczyszczona z 
resztek starej farby. Wszelkie uszkodzenia tynku powinny być naprawione w sposób analogiczny jak dla tynków nowych. 
Jeżeli stara powłoka jest cienka i mocno związana z podłożem może pozostać jako podkład pod nową powłokę malarską 
po uprzednim bardzo starannym oczyszczeniu oraz reperacji miejscowych uszkodzeń powierzchni (przez wypełnienie 
rys i uszkodzeń zaprawą, szpachlowanie, szlifowanie itp.). Pod powłoki emulsyjne i olejno-lakiernicze należy w każdym 
wypadku całkowicie usunąć stare powłoki wykonane farbami wodnymi. 
 
Powierzchnie metalowe 
Powierzchnia stali przed nałożeniem powłoki gruntującej powinna być oczyszczona do min drugiego stopnia czystości 
wg PN-H-97051przy zachowaniu odpowiedniej chropowatości. 
Powierzchnie elementów przeznaczonych do styku z betonem powinny być oczyszczone do  
3 stopnia czystości wg PN-H-97051. 
Stan przygotowania powierzchni należy sprawdzić bezpośrednio przed nakładaniem powłok wg PN-H-97052. 

 
5.3  Wykonanie powłok malarskich  

 
Farby wewnętrzne do wykonania powłok na ścianach, podniebieniach biegów i spoczników schodowych oraz sufitów 
podwieszonych można wykonać ręcznie (zalecane wałkiem) lub metodą natryskową. 
Farby do wykonania powłok ochronnych na konstrukcjach stalowych można wykonać ręcznie lub metodą natryskową. 
Konstrukcje drewniane zaleca się malować ręcznie przy wykorzystaniu płaskich pędzli o miękkim i długim włosiu, lub 
wałka malarskiego z krótkim włosiem (należy sprawdzić czy wałek nie rozpuści się w farbie) 
Do malowania ręcznego i wałkiem powinno się stosować farby o konsystencji handlowej. Farby do malowania 
natryskowego winny być rozcieńczone właściwym rozcieńczalnikiem w ilości 3-5%. 

 
5.3.1 Malowanie farbami emulsyjnymi: 
Należy sprawdzić czy farba nie zawiera wytrąconego spoiwa w postaci nitek. Malowanie należy wykonać dwukrotnie – 
„na krzyż”. Drugą powłokę nanosić najwcześniej po 2h po wykonaniu pierwszej. Przy wykonywaniu powłok należy 
przestrzegać wytycznych producenta, co do ilość warstw, czasu nakładania kolejnych warstw, technik malowania i 
sposobu przygotowania farb i podłoża.  
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5.3.2 Malowanie farbami silikonowymi: 
Przed malowaniem podłoże należy podłoże zagruntować specjalnym preparatem silikonowym zgodnie z zaleceniami 
producenta z wyprzedzeniem 24h. Farbę silikonową należy nakładać dwukrotnie w odstępach 24h. Drugą powłokę 
nanosić najwcześniej po 2h po wykonaniu pierwszej. Przy wykonywaniu powłok należy przestrzegać wytycznych 
producenta, co do ilość warstw, czasu nakładania kolejnych warstw, technik malowania i sposobu przygotowania farb  
i podłoża. 

 
5.3.3 Malowanie farbami olejnymi i żywic syntetycznych 
Przed malowaniem podłoże należy zagruntować gruntownikiem pokostowym zgodnie z zaleceniami producenta z 
wyprzedzeniem 24h. Każda warstwa powłokowa z odpowiedniego dla niej wyrobu: podkładowa – z farb do gruntowania 
ogólnego stosowania (lub przeciwrdzewna), warstwa wierzchnia – z farb nawierzchniowych. Każda kolejna warstwa 
farby winna różnić się od poprzedniej zawartością spoiwa, tj, należy przechodzić od warstwy „chudej” do „tłustej”. Każdą 
kolejną warstwę należy nakładać cienko w odstępach 24h. Przy malowaniu drewna kierunek nakładania warstwy 
wierzchniej powinien być zgodny z kierunkiem przebiegu słojów. Przy wykonywaniu powłok należy przestrzegać 
wytycznych producenta, co do ilość warstw, czasu nakładania kolejnych warstw, technik malowania i sposobu 
przygotowania farb i podłoża. 

6. OPIS DZIAŁAŃ ZWIĄZANYCH Z KONTROLĄ, BADANIAMI ORAZ ODBIOREM WYROBÓW I ROBÓT 
BUDOWLANYCH W NAWIĄZANIU DO DOKUMENTÓW ODNIESIENIA; 

Ogólne zasady działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów i robót budowlanych w nawiązaniu do 
dokumentów odniesienia podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania ogólne”.   
 
Kontrola między fazowa obejmuje sprawdzenie: 

 Jakości materiałów malarskich (wg kryteriów podanych we wcześniejszych akapitach) 
 Wilgotności i przygotowania podłoża 
 Stopnia skarbonizowania tynków 
 Jakości wykonania kolejnych warstw powłokowych oraz temperatury ich wykonania i schnięcia 

 
Wyniki badań jakości materiałów i podłoży winny potwierdzać protokoły lub wpisy do dziennika budowy. Powłoki 
emulsyjne przy kontroli winny być bez uszkodzeń, jednolitej barwy, bez smug, plam, spękań, łuszczenia. Winny posiadać 
zadaną odporność na szorowanie oraz na zmywanie, nie powinny posiadac śladów pędzla  lub wałka. 
Powłoki silikonowe powinny być odporne na zmywanie wodą, tarcie na sucho i szorowanie, bez uszkodzeń, plam, smug, 
prześwitów, śladów pędzla - wałka, spękań, łuszczeń i odstawania od podłoża. Powłoki olejne i na żywicach 
syntetycznych powinny mieć barwę jednolitą, bez śladów pędzla – wałka, smug, zacieków, uszkodzeń, marszczeń, 
pęcherzy, plam i zmian odcienia, mieć jednolity połysk. Dla powłok wykonywanych farbami wodorozcieńczalnymi i 
farbami emulsyjnymi zakres badań i kontroli należy przyjmować zgodnie z PN-69/B-10280. 
Dla powłok wykonywanych farbami na spoiwach bezwodnych zakres badań i kontroli należy przyjmować zgodnie z PN-
69/B-10285: 
 
Dla wszystkich rodzajów farb zakres kontroli winien obejmować: 

 Sprawdzenie podłoża, 
 Sprawdzenie podkładów, 
 Sprawdzenie powłok. 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT; 

Ogólne zasady obmiarów wykonanych robót podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania ogólne”.  
Roboty opisane w tej specyfikacji technicznej mierzone będą w jednostkach pokazanych w „Przedmiarze robót”. 

8. OPIS SPOSOBU ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH; 

Ogólne zasady odbioru robót podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania ogólne”.  
 
Odbiór robót obejmuje: 

-  Odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu  
-  Odbiór ostateczny ( całego zakresu prac) 
-  Odbiór pogwarancyjny ( po upływie okresu gwarancyjnego) 
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Odbiór ostateczny dokonywany jest po całkowitym zakończeniu robót na podstawie wyników pomiarów i badań 
jakościowych. 
Odbiór pogwarancyjny dokonywany jest na podstawie oceny wizualnej obiektu dokonanej przez Nadzór Inwestycyjny 
przy udziale Wykonawcy. 
Ogólne zasady odbioru robót podano w specyfikacji „ Ogólne wymagania techniczne” 
Podstawę odbioru robót związanym z wykonaniem powłok malarskich stanowią następujące dokumenty:  

 Dokumentacja techniczna 
 Dziennik budowy 
 Zaświadczenia o jakości materiałów i wyrobów dostarczonych na budowę  

w postaci atestu, certyfikatu jakości lub deklaracji zgodności 
 Protokoły odbioru materiałów i wyrobów 
 Protokoły odbioru poszczególnych etapów lub elementów robót 
 Wyniki badań laboratoryjnych materiałów i wyrobów, jeśli były zalecane przez Nadzór Inwestycyjny 
 Ekspertyzy techniczne, jeśli były wykonywane  

Odbiór robót malarskich należy przeprowadzić po ich zakończeniu, nie wcześniej jednak niż po 14 dniach. 

Odbiór robót malarskich  obejmuje: 
 Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego –wizualnie w świetle rozproszonym z odległości ok.0,5m, 
 Sprawdzenie zgodności barwy i połysku – poprzez porównywanie w świetle rozproszonym barwy i połysku 

wyschniętej powłoki z wzorcem producenta, 
 Sprawdzenie odporności powłoki na wycieranie – poprzez pocieranie jaj powierzchni wełnianą lub bawełnianą 

szmatą w kolorze kontrastowym do powłoki; powłokę należy uznać za odporną na wycieranie, jeżeli na 
szmatce nie wystąpiły ślady farby, 

 Sprawdzenie przyczepności powłoki – przez wykonanie skalpelem siatki nacięć o boku oczka 5mm, po 10 
oczek w każdą stronę, przetarciu naciętej powłoki pędzlem; przyczepność należy uznać za dobrą, jeżeli żaden 
z kwadracików nie wypadnie, 

 Sprawdzenie odporności na zmywanie przez pięciokrotne silne potarcie powłoki mokrą namydlaną szczotką z 
twardej szczeciny, a następnie dokładne spłukanie jej wodą za pomocą miękkiego pędzla; powłokę należy 
uznać za odporną na zmywanie, jeżeli piana mydlana na szczotce nie ulegnie zabarwieniu oraz po 
wyschnięciu cała badana powłoka będzie miała jednolitą barwę i nie powstaną prześwity podłoża. 

 
Wyniki kontroli i badan powinny być odnotowane w formie protokołu z kontroli i badań. 
W przypadku, gdy którekolwiek z wymagań stawianych powłokom nie jest spełnione, należy uznac, ze powłoki nie 
zostały wykonane prawidłowo i należy wykonac działania korygujące, majace na celu usunięcie niezgodności.W tym celu 
w protokole kontroli i badań należy określić zakres prac, rodzaje materiałów oraz sposoby doprowadzenia do zgodnosci 
powłoki z wymaganiami. 
Po usunięciu niezgodności  należy ponownie skontrolować wykonanie powłoki a wyniki odnotować w formie protokołu 
kontroli i badań. 

9. OPIS SPOSOBU ROZLICZENIA ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH 

Ogólne wymagania dotyczące płatności podane są w specyfikacji technicznej ST-00.00 „Wymagania ogólne”. 
Płatność za wykonane prace objęte niniejszą specyfikacją należy przyjmować zgodnie z oceną jakości użytych 
materiałów i jakości wykonania robót na podstawie wyników pomiarów i badań. 
Całkowity i uszczegółowiony zakres prac do wykonania przedstawiony został w pozostałych tomach dokumentów 
przetargowych oraz w dokumentacji technicznej dostępnej u Zamawiającego. 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

PN –C-04400 Pigmenty. Pobieranie i przygotowanie próbek. 
PN - C-81400 Wyroby lakierowe. Pakowanie, przechowywanie i transport. 
PN – C 81153  Wyroby lakierowe. Płytki do badań. 
PN – C 81536 Wyroby lakierowe. Oznaczenie zdolnosci krycia. 
PN-C 04630 Woda do celów budowlanych. Wymagania i badania przy odbiorze. 
PN 72/C-81503 Wyroby lakierowe. Wstępne próby techniczne. 
PN-EN 1008:2004  Woda do betonów i zapraw. 
PN-69/B-10285 Roboty malarskie budowlanefarbami wodnymi i wodorozcieńczalnymi farbami 

emulsyjnymi. 
  PN-69/B-10280  Roboty malarskie budowlane farbami, lakierami i emaliami na spoiwach 

bezwodnych. 


